

Ata da 2ª sessão ordinária do 2º período legislativo do ano de 2001. Em 13 de agosto de 2001, na sala das sessões da Câmara Municipal de Novo Oriente - CE, sob a Presidência do vereador Olavo de Sousa Martins, verificou-se a presença de Olavo de Sousa Martins, Eurisomar Miquel Muniz de Oliveira, Antonio Albedio Sales Machado, Vitor Pedroza de Araújo, José Agacir Vieira de Castro, Vivaldo Carlos Moura, Francisco Valdecy Soares Coelho, Antonio José Rodrigues. E verificou-se ainda a ausência de Maria Lúcia Lopes Portela, José Wilson de Castro, José Flávio Soares Mota, Manoel Soares Cavalcante, Raimundo Fernandes Lima, Anízio Candido de Oliveira e Antonio da Silva Oliveira. Ficou em tramitação o projeto de lei nº 09/2001 do vereador José Agacir Vieira de Castro. Que regulamenta os serviços de taxi no Município de Novo Oriente, e adota outras providências. O vereador Vitor Pedroza de Araújo iniciou suas palavras saudando a todos presentes, falou sobre as emendas do projeto, que é a favor de acrescentar 15 (quinze) vagas, porque estamos aprovando uma lei. E sobre as vendas das vagas, quem decide está questão é o presidente do sindicato dos taxistas. E sobre a conservação dos campos, não existe nada melhor que andar com segurança em campos revisados com motoristas responsáveis.

Falou também que a fiscalização, como consta no projeto, é de suma importância. E encimou suas palavras agradecendo a todos. O vereador Francisco Valdecy Soares Colho, iniciou suas palavras saudando todos presentes. Parabenizou a classe dos taxistas, falou que esta atitude é nobre para que os taxistas possam trabalhar dentro da legalidade e dentro de uma organização, onde não venha a prejudicar ninguém. Falou que sobre este projeto, aos senhores vereadores que na próxima sessão sejam mostrado os prós e os contras destas emendas. Parabenizou o nobre colega Agacir pela elaboração do projeto, que não mente estar a altura dos taxistas e da população de Ilhovo Oriente. Então isso é uma sustentabilidade que a Câmara Municipal dentro de suas possibilidades dará aos taxistas. Disse que é intuitivamente a favor deste projeto. Falou ainda que nós não estamos nas responsabilidades do sindicato que após a aprovação deste projeto, decidem que eles resolvam. E no momento o nosso papel como vereador é a votação deste projeto de suma importância para a classe dos taxistas. E encimou suas palavras agradecendo a todos. O vereador Antônio José Rodrigues, iniciou suas palavras saudando a todos presentes, falou que este projeto é um dos melhores que já passaram por esta casa. E em relação as emendas tem umas sem necessidade. Sou favorável a este projeto. Falou que o aumento das vagas de taxi no momento não é um

cidade, até mesmo porque temos todos os  
 dias taxi vago. E sobre os taxistas  
 levamos pessoas a mais, sei que é irregu-  
 lar, mas temos que abrir uma exceção  
 e deixar isso para quando municipalizar  
 o trânsito. Falou que espera que o proje-  
 to seja aprovado como está. E enumerou  
 suas palavras agradecendo a todos. O  
 vereador Ronaldo Carlos Moura, iniciou  
 suas palavras saudando a todos presen-  
 tes, falou que veio a esta tribuna para  
 debater sobre estas mudanças, e no geral  
 este projeto está muito bem feito. Falou  
 que no projeto consta que com o aumento  
 da população, haverá o aumento de vagas.  
 Mas isso ficou um pouco vago, poderia-  
 mos determinar que para cada mil habitan-  
 tes, a mais, aumentaria uma vaga. O  
 aumento seria de acordo com o senso de  
 1962. Falou ainda que se alguém quiser  
 uma vaga no sindicato, terá que pagar  
 uma taxa, que o sindicato determina-  
 rá o preço. E enumerou suas palavras a-  
 gradecendo a todos. O vereador Gaspar  
 Aguiar Vieira de Castro, iniciou suas  
 palavras saudando a todos presentes, fa-  
 lou que usou da tribuna para afirmar  
 que este projeto é fruto do entendimento  
 preciso com a classe dos taxistas. Tudo  
 que consta neste projeto foi elaborado  
 numa assembleia geral, onde temos uma  
 ata constando as normas que aqui fo-  
 ram expostas. Então devemos resguardar  
 o sindicato na sua jurisdição de 14 qua-  
 torz, anos. Ele determinou que estas

vagas são o ideal para o momento, então quem somos nós para discordarmos. Falou ainda que o serviço de taxi seria fiscalizado pelo sindicato dos rodoviários autônomos, mas a câmara é o fiscal maior do município. Então estamos supondo emendas que já consta no projeto. Falou que a questão da emenda da idade do taxi, é um item interessante, que devemos discutir com os taxistas. A mesa decidiu que o projeto ficaria em tramitação e este vereador defende que seja aprovada na sua forma original, incluindo a emenda do ano do taxi. Encerrou suas palavras agradecendo a todos. A vereadora Aluísia Maria Miguel Nunes de Oliveira, iniciou suas palavras saudando a todos presentes, falando que tendo o debate na discussão das emendas do projeto que desenvolveu o nobre colega Agacir, vimos uma discussão saudável, porque muitas vezes o projeto chega aqui e não é analisado pelos companheiros, e despende e aprovado, e mais em frente começam a aparecer dúvidas. Falou que aconteceu algumas emendas que não serão aceitas, como a do vereador Albedio. É com isso ficamos muito satisfeito porque vemos a preocupação dos parlamentares, em fazer sempre o melhor pela categoria dos taxistas, mesmo sabendo que estes taxistas já estão regulamentados dentro de seu sindicato. Estamos apenas alterando algumas condições. Falou também que o senhor presidente observasse a ausência de alguns parlamentares, pe

que o mesmo aconteceu quando a taxa  
 de iluminação pública, ficou em votação,  
 os mesmos se omitiram, como também  
 aconteceu com o Plano de cargos, car-  
 reiras. E estão de parabéns o nobre cole-  
 ga Aguiar, o sindicato e os demais cole-  
 gas que entraram em discussão. Agente só  
 pede ao sindicato que veja dentro do seu  
 estatuto o que está faltando. Vamos nos  
 posicionar de maneira que não atrapalhe  
 o trânsito, vamos colocar faixas nos nos-  
 sos veículos. Sou favorável a este proy-  
 to, concordo com a emenda do nobre cole-  
 ga Albedio. E gostaria ainda senhor presi-  
 dente de pedir que veja a questão da  
 guarda municipal, com referencia ao trã-  
 nito de frente a Câmara nos dias de  
 sessão. Então que a guarda na sexta-  
 feira pela manhã interdite a está parte da  
 rua. E acredito que na próxima sessão  
 o projeto entrará em votação e será apro-  
 vado. E encerrou suas palavras agrade-  
 cendo a todos. O vereador Antonio Albe-  
 dio Sales Machado, iniciou suas palavras  
 saudando a todos presentes, falou que  
 não é contra o projeto, o que colocamos  
 em discussão é só a forma de repô para  
 a população que também temos uma visão  
 dentro do que é discutido. Pois o que  
 comentam na rua, é que todo projeto que  
 chega aqui é aprovado. E para que não  
 aconteça mais isso, colocamos em discussão  
 fazendo o dever do parlamentar. Falou que  
 o projeto está muito bem elaborado, mas  
 tem suas colocações. Falou também que

queria que constasse no projeto de lei, para  
que mais tarde não venha nos prejudicar  
como aconteceu com a taxa de eliminac  
ção publica, então vamos discutir inque  
to é tempo. E encerrou suas palavras sa  
dendo a todos. O vereador e Presidente  
Cláudio de Sousa Martins iniciou suas pa  
lavras saudando a todos presentes. O  
presidente falou sobre as vagas alugada  
que com certeza após a votação deste  
projeto será normalizada. E as emendas  
só serão colocadas depois de serem ana  
lisadas pelo sindicato dos taxistas. Fa  
lou aos senhores vereadores sobre as  
sês itinerantes que serão discutido ta  
dias e locais posteriormente. E encerrou  
a sessão agradecendo a todos presentes  
da qual foi lavrada a seguinte ata, da  
qual foi lida e achada de acordo, repi de  
damente assinada por todos os vereadores  
presentes a sessão. Paço da Câmara Munic  
pal de Novo Oriente - Ce. Em 03 de Agosto  
de 2004. Eu, Eurismar Miguel Nunes de  
Oliveira - 1º secretário

Handwritten signatures of the council members and secretary, including the signature of the 1st Secretary, Eurismar Miguel Nunes de Oliveira.